



# 申请加入DEPA 彰显中国开放与远见

据新华社北京11月6日电 11月1日,中国正式申请加入《数字经济伙伴关系协定》(DEPA)。多国专家分析指出,数字经济在经济生活中的重要性日益凸显,中国较早申请加入这一全球首个数字经济伙伴关系协定的决定富有远见,彰显了中方参与制定全球经济规则的开放姿态,有利于中国在数字经济领域提升竞争力和影响力。

## DEPA是个啥?

DEPA由新加坡、智利、新西兰于2020年6月共同签署,2021年1月生效。协定涵盖商业和贸易便利化、数据问题、新兴趋势和技术、创新与数字经济、中小企业合作等16个模块,对国际数字经济活动和交流提出了比较全面的规则安排。

新西兰大洋洲数字金融交易集团主席、新西兰路易艾黎基金会主席彭杭颖指出,DEPA是一个活的开放式协定,向所有符合标准的世界贸易组织成员开放。除中国外,韩国已递交了加入DEPA的申请,加拿大也表达了意愿。

智利SEK大学管理系主任、经济学家安德烈斯·雷沃列多说,数字变革是目前国际贸易中的重要现实,DEPA是全球首个数字经济伙伴关系协定,或许未来关于电子商务和数字经济的多边和全球规则将基于此协定构建成形,其发展前景值得期待。

## 数字经济势不可挡

彭杭颖平说,数字经济是经济全球化的产物,而今全球已经进入数字经济时代,数字经济正在改变各个行业的商业模式。亚太经合组织经济体领导人在7月16日发表的声明中明确指出在促进数据流动、加强数字经济中消费者和商业信任方面开展合作的重要性。

新加坡国立大学商业大数据分析中心联席主任庞严说,数字经济在经济生活中的作用越来越重要。数据和技术创新是数字经济最重要的两个支柱,通过数据和技术创新融合,可以创造出很多新的商业模式、服务模式和经济模式。

他指出,无论是金融服务还是贸易服务,第三产业的大部分基本服务

在不久的将来都会数字化。数字化在农业和制造业等产业中也发挥着越来越重要的作用,成为很多公司的核心竞争力。

## 提升中国影响力

雷沃列多认为,中国申请加入DEPA以及此前申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP),表现出中国希望参与构建国际贸易新规则的决心。

庞严指出,从全球数字经济竞争格局来看,中国较早申请加入全球第一个数字经济伙伴关系协定,有助于中国在数字经济时代保持和增强自身竞争力。同时,作为全球第二大经济体的中国正式申请加入该协定,这大大提升了数字经济在全球的关注度,相信在不久的将来会有更多国家加入。

彭杭颖平说,中国申请加入DEPA,是中国扩大高水平对外开放的又一举措,有利于提升全球影响力,也有利于亚太地区数字经济领域交流合作和共赢发展。她期待中国同行为全球数字经济发展和网络空间治理贡献中国方案。

## 青海对河湖长制立法保护三江源生态

新华社西宁11月6日电 记者日前从青海省水利厅了解到,经青海省第十三届人民代表大会常务委员会第二十七次会议表决通过,《青海省实施河长制湖长制条例》于2021年11月起正式施行。

条例明确了青海省实施河长制湖长制的工作原则、经费保障、组织体系、工作机制体制等具体内容,明晰了五级河湖长体系,各级河湖长、河湖长制办公室、有关责任部门的工作职责,对流域区域联合共治、信息化建设、信息公开、社会监督等内容作出了具体规定。

青海省水利厅有关负责人介绍,条例的出台为青海省促进水治理体系和治理能力现代化提供了重要的法规制度保障,下一步将根据条例规定内容加强对各地执行情况的检查,统筹推进水资源保护、水域岸线管护、水污染防治、水生态修复等工作任务落实,切实保护好中华水塔。

## 中企承建越南首条城市轻轨投入运行

新华社河内11月6日电 中企承建的越南首条城市轻轨项目交接仪式6日在越南首都河内举行,标志着该项目投入运行。

由中国中铁六局集团有限公司总承包建设的河内吉灵-河东线轻轨线路总长约13公里,共设12座车站,于2011年10月正式开工。该项目对完善河内城市路网功能、缓解交通压力、促进区域经济发展有重要意义。

中国中铁六局河内轻轨项目经理唐红对新华社记者说,该项目的建成运行是中企响应“一带一路”倡议,联合中国技术、中国标准、中国设备、中国经验共同“走出去”的成果,将在“一带一路”建设与越南“两廊一圈”规划的有效对接和不断深化中发挥重要助力作用。

## 气候变化使大堡礁珊瑚严重白化

新华社悉尼11月6日电 澳大利亚詹姆斯·库克大学等机构研究人员日前在美国《当代生物学》半月刊上发表论文说,过去20多年,气候变化及由此导致的海水升温对大堡礁造成了严重危害,在此期间仅有约2%的大堡礁珊瑚能避免白化。

珊瑚的色彩来自其体内的共生海藻。水温升高或酸碱度变化时海藻会减少,珊瑚逐渐变成白色。如果环境无法恢复,珊瑚甚至会死亡。

大堡礁是澳大利亚东北海岸外一系列珊瑚岛礁的总称,是世界上最大的珊瑚礁群,绵延2000多公里,是超过1500种鱼类的家园。



## 雪中银川

11月6日,宁夏银川市迎来降雪天气。宁夏气象台发布暴雪蓝色预警,提醒市民注意出行安全,做好防寒工作。图为在银川市阅海公园拍摄的雪景。

## 北京将加强房地产预售资金监管

据新华社北京11月4日电 针对部分房地产项目违规使用预售资金等问题,北京市住房城乡建设委、北京银保监局、人行营管部等部门4日联合发布《北京市商品房预售资金监督管理办法(2021年修订版 公开征求意见稿)》,并公开征求意见。新办法大幅提高了预售资金监管额度,并将现行预售资金收存的先网签后入账程序,调整为先监管保护后网签,进一步保障购房人权利。

新办法提出,预售资金重点监管

额度可由各区根据企业信用水平、经营状况、交付条件等因素综合确定,每平方米不低于5000元,这一金额较此前大幅提高了43%。同时,针对当前部分开发企业挪用预售资金,导致项目经营困难的问题,新办法特别规定,当预售项目存在重大风险隐患时,区住房城乡建设部门应全面接管预售资金监管账户或建立政府监管账户,实施封闭管理保障资金安全,优先用于工程建设。

同时,新办法将现行预售资金收

存的先网签后入账程序,调整为先监管保护后网签。购房人只有将定金、符合个人住房贷款规定的首付款足额存入专用账户后,方可完成拟购房屋的认购书网上签约、售房合同网上签约等功能,确保预售资金及时足额直接入账。

新办法还提出,将综合银行监管能力、服务效率、研发水平、经营状况、信用等级等因素公开招标择优选择,开发企业将在中标银行范围内选择专用账户的开户银行。

## 讣告

原中国财贸工会永康市委员会主席姚云团同志,于2021年11月6日晚上11时5分因病辞世,享年87岁。根据姚云团同志生前遗愿及家属意见,丧事从简。

谨此讣告

永康市总工会

2021年11月7日